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 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:
 الموضوع الأول

 .نقاط( 55: )التمرين الأول 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس    ; , , )O i j k 

 نعتبر النقط  6;0;0A ،  0;6;0B ، 0;0;6C
 

،
  

( 2; 2; 2)D      

   6 0x y z    معادلته     ( )p C تعٌن مستو   B و    ، A أ( بٌن أن النقط  - 1 

)( تحقق أن المستقٌم  ب   )OD  عمودي على المستوى( )p  ٌمللمستق وسٌطًو اكتب تمثٌلا ( )OD  

)على المستوى  Oالمسقط العمودي للنقطة  H( ج   )p 

)وتحقق أنها مركز الدائرة  Hعٌن إحداثٌات النقطة       )C   المحٌطة بالمثلثABC 

  CD Q) المستوى المحوري للقطعة  لٌكن ) -2  

4 بٌن أن : ( أ 6 0x y z    ىللـمستو دٌكارتٌههً معادلة ( )Q 

)ب( بٌن أن       )OD   ٌقطع( )Q  فً نقطة .ٌطلب تعٌٌن إحداثٌاتها 

3-   ( )S   سطح الكرة  التً مركزها  3و نصف قطرها 3 

)للسطح  دٌكارتٌهاكتب معادلة  ( أ )S  و  وتحقق أنها تشمل النقط    ،   ،    

)بٌن أن  ب(      )S   و( )p    ٌتقاطعان وفق الدائرة( )C 
 

 نقاط( 5445)  الثاني:التمرين 

( ; , )O u v     منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس المستوى 

A  النقطة ذات اللاحقةi   1وM  1النقطة ذات اللاحقةz   : 1حٌث

3 1
(1 )

2
z i


   

 1z  لعدد/ عٌن الطوٌلة وعمدة ل1

و زاوٌته   Oالذي مركزه  النقطة  rبالدوران  1Mهً صورة النقطة  2zذات اللاحقة   2M/ النقطة 2
 2


  

 ثم اكتبه  على الشكل الجبري. 2z عٌن الطوٌلة وعمدة للعدد - أ

 
y تنتمً إلى المستقٌم الذي معادلته  2Mبٌن أن  النقطة    - ب x 

2و نسبته Oالذي مركزه  النقطة  hبالتحاكً  2Mهً صورة النقطة 3zذات اللاحقة   3M/ النقطة 3 3   

3بٌن أن :   -أ

1 3
(1 )

2
z i


  

)من الدائرة    لاحقة نقطة  عٌن  -ب  )C التً مركزهاA 1ثم بٌن أن 2ونصف قطرهاM 3وM  تنتمٌان 



 

 

 4من  5صفحة 

)الدائرة  إلى       )C  

 3Mإلى  1Mٌحول  و Oالذي مركزه النقطة  Sاكتب الشكل المركب للتشابه المباشر -/ أ4

  3Mو 1M ،2Mأشرح كٌفٌة إنشاء  -ب 

 نقاط( 5345:)  التمرين الثالث
 

xوy  4عددان أوّلٌان فٌما بٌنهماطبٌعٌان 

و  xyاثبت أنّ  (1 2 2x y.أوّلٌان فٌما بٌنهما 

جد جمٌع الثنائٌات المرتبة  (2 ;a b التًّ تحقق:من الاعداد الطبٌعٌة 
3 3 2240a b و ; 24PPCM a b  

 نقاط( 50) التمرين الرابع:       
 

المعرفة على  fلتكن الدالة  العددٌة      0 ;   ًكما ٌأت :  

    0 0f     و من أجلx من المجال 0 ;  ؛
     2 1 2lnf x x x  

    f
المعلم المتعامد المتجانس  تمثٌلها البٌانً فً المستوى المنسوب إلى  

( ; , )o i j. 

 عند  fنهاٌة  احسب )أ      (1   

 : بٌن أن   )ب           
 

0

0lim
x

f x

x

  . فسّر النتٌجة هندسٌا  ، 

قابلة للاشتقاق على   fأن بٌن )ج            0 ;   و أن :    4  lnf x x x   

على  fادرس اتجاه تغٌر الدالة )د            0 ;   .ثم شكل جدول تغٌراتها ، 

عٌن إحداثٌات نقطتً تقاطع  )أ  (  2    f .مع حامل محور الفواصل 

للمستقٌم اكتب معادلة  )ب       d مماس المنحنى f  عند النقطة ذات الفاصلةe 

أنشئ المماس   )ج       d لمنحنى ا و f 

المعرفة على gبٌن أن الدالة   )أ  (1 0 ;     :  بـ   
3

 5  6 ln
9

x
g x x   هً دالة أصلٌة 

على     fللدلة      0 ;   

e ; 0عدد حقٌقً من المجال    )ب      
 

)المساحة  ،احسب بدلالة  )S                        للحٌز المستوى المحدد 

لمنحنى اب          f و حامل محور الفواصل و المستقٌمٌن اللذٌن معادلتاهما :   
x    وx e 

)احسب نهاٌة   )ج      )S   لما  0ٌؤول إلى . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 4من  3صفحة 

 المـوضوع الثاني
 نقاط( 5445: )التمرين الأول 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس    ; , , )O i j k 

 نعتبر النقط  2;1;3A ،  3; 1;7B   ،  3;2;4C  و المستقٌم( )D  : ًالمعرف بتمثٌله الوسٌط 

                              t         ;

7 2

3

4

x t

y t

z t

  


 
  

  

 . لٌست فً إستقامٌة CوB،Aبٌن أن النقط    /(  أ1
)بٌن أن المستقٌم  /ب      )D   ٌعامد المستوى( )ABC ثم عٌن معادلة للمستوى( )ABC 

)نقطة تقاطع المستوى Hلتكن  ( 2  )ABC    و المستقٌم( )D 

هً مرجح الجملة  Hبٌن أن النقطة  /أ           ; 2 , ; 1 , ;2A B C  

من الفضاء التً تحقق :   Mعٌن مجموعة النقط  /ب      2 2 . 0MA MB MC CB     

ٌّن أن3  )المستوى ( أ/ ب )ABC  و المستوى( )p 2الذي 18 0x y z     معادلة له ٌتقاطعان وفق مستقٌم( ) 

)ب/ عٌن الوضع النسبً للمستقٌمٌن      ) و( )D. 

 نقاط( 55: )الثاني التمرين 

4 ² 2 1 0z z   :المعادلة ،   (  حل ، فً مجموعة الأعداد المركبة1  

1 3

4 4
z i  z حٌث:العدد المركب   ( لٌكن 2  

و    أ( عٌن شكلا مثلثٌا  لكل من العددٌن 

1حٌث:  kLالعدد المركب  ب( لٌكن  3 1 3

4 4 4 4

k k

kL i i
   

      
   

 (k.) ًعدد صحٌح نسب 

2013L ثم استنتج قٌمة العدد  
1

1
sin

2 3
k k

k
L i





      

بٌن أن    

اللاحقتٌن:ذات   B   ، A النقطتٌن   ( ; , )O u v ( نعتبر فً المستوى المنسوب إلى المعلم المتعامد  المتجانس 3  

3


وزاوٌته   A الذي مركزه النقطة  R بالدوران   B C صورة  النقطة على الترتٌب و  2 2 3Bz i   ،

2 2 3Az i    

 Cالنقطة  لاحقة Czن عٌّ  أ(

 الأضلاع . متقاٌس  ABCب(   بٌن أن  المثلث      
 نقاط( 53:)  التمرين الثالث

 اذكر إن كانت كل جملة من الجمل التالٌة صحٌحة أو خاطئة مع التعلٌل.
 أولً .                      2017العدد  (1
 لٌان فٌما بٌنهما.أوّ  1437و  2019العددان  (2
9x   35   24المعادلة   (3 y          .تقبل حلا على الأقل فً مجموعة الأعداد الصحٌحة 

9x   35   24حلول المعادلة   (4 y    هً الثنائٌات  70   144 ;  99  24 k k   

 أعداد صحٌحة . kو  y و xحٌث: 

809ٌكتب  1434العدد  (5
x

  xفً نظام عد أساسه  
 
 

Z Z



 

 

 4من  4صفحة 

 
 نقاط( 5045) التمرين الرابع

  ٌلً:كما معرفة على fالدالة  2( ) 3 2 2 xf x x x e  
 

    fC تمثٌلها البٌانً فً المعلم المتعامد المتجانس ; ,O i j 

 برهن أنّ:  -أ-(1 2lim 0x

x
x e


   ثمّ احسب    lim

x
f x


 النّتٌجة.ر هندسٌا وفسّ    

 احسب  -ب-    lim
x

f x


 

 و أنجز جدول تغٌراتها.f( ادرس تغٌرات الدالة 2

( برهن أنّ المنحنى 3 fC ًٌطلب تعٌٌنهما. انعطافٌقبل نقطت 

( اكتب معادلة للمماس 4 T للمنحنى fC ؛ثمّ ارسم 0فً النقطة ذات الفاصلة Tو fC. 

 xوجود وعدد و إشارة حلول المعادلة الاتٌة ذات المجهول الحقٌقً m( ناقش بٌانٌا حسب قٌم الوسٌط الحقٌقً 5

    
23 2 2 xx x me                           .   

6)F ٌلً:كما  هً الدالة المعرفة على   2
x

F x ax bx c


    حٌث, ,c b a حقٌقٌة.أعداد 

ٌّن الأعداد    -ا    ,ع ,c b a حتى تكون الدالةF أصلٌة للدالةf على. 

2عدد حقٌقً حٌث  -ب     احسب.    S  مساحة الحٌز المستوي المحدد بالمنحنى   fC والمستقٌمات 

,0معادلاتها:   التً          2,y x x      ثمّ احسب  lim
x

S 


 . 

ٌلً:كما  معرفة على g(الدالة 7 
2

( ) ( )g x f x 

) احسب  -ا     )g xبدلالة( )f x و , ( )f x ثمّ استنتج إشارة g x
.

 

 .   g ل جدول تغٌرات الدالةشكّ  -ب    

 
 


